

807124

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ

Газета Юргинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 33 (787)

23 Мая 1943 г. Воскресенье

Цена 15 коп.

Каждый трактор должен работать день и ночь.
Каждый тракторист и трактористка обязаны выполнять и перевыполнять сменную норму.

Все силы на быстрейшее завершение сева зерновых!

Не упускать лучшие сроки сева проса и технических культур

ПО-БОЕВОМУ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРАКТОРЫ НА СЕВЕ

На 20 мая наш район посеял менее одной четвертой части государственного плана. Такое отставание с севом привело к тому, что упускаются лучшие агротехнические сроки сева, создается угроза снижения урожая зерновых культур. Одной из главных причин отставания с севом является неудовлетворительная работа тракторного парка.

В тракторных отрядах Арлюкской и других МТС царит неорганизованность и расхлябанность. Вот один из вопиющих фактов такой расхлябанности. В колхозе „Муравей“ работает тракторный отряд в 4 трактора (бригадир тов. Шишким). Все трактора стоят. За все время сева 4 трактора вспахали 86 га, или по 0,9 га в сутки на 1 трактор. 18 мая отремонтировали и пустили в работу газогенераторный трактор НАТИ. Тракторист Дьяков, вместо пахоты колхозу, заехал пахать огород колхозника и из-за чрезмерно крутых поворотов и недогляда вывел трактор из строя. Трактор стоит.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о создании передвижных мастерских на автомашинках и лошадях ни в одной МТС не выполнено. В результате из-за незначительных поломок, трактористы едут в МТС за 25-30 километров, ждут там „очереди“, а тракторы стоят по целой неделе.

Ряд трактористов, из-за отсутствия контроля, грубо нарушают правила технического ухода за машинами, плавят подшипники и делают другие поломки, перерасходуют горючее. Многие старшие трактористы не выполняют своих обязанностей, не следят за работой своих напарников, в большинстве своем первогодников, не помогают им быстро и хорошо овладеть машиной.

Одной из серьезных причин низкой производительности в работе является слабое применение агрегатной работы в силу чего неполностью используется мощность тракторов.

Настали решающие дни сева. Лучшие сроки уходят. Дорог каждый час. Нужно решительно и быстро устранить все недочеты в работе тракторного парка и немедленно добиться высокопроизводительной работы каждого трактора. В тракторных отрядах должен быть установлен четкий порядок и железная дисциплина. График технического ухода — железный закон для

всех трактористов и все должны его соблюдать без малейших нарушений.

Бригадиры и механики, требуя от старших трактористов аккуратного выполнения их обязанностей, сами должны оказывать трактористам, особенно новичкам, техническую помощь в их работе. Нужно организовать бесперебойную работу всех тракторов днем и ночью. Не позднее 1 суток в каждой МТС должно быть организовано не менее 2-х передвижных мастерских, с полным оборудованием инструментами и квалифицированными рабочими.

Опыт передовиков трактористов и трактористок МТС и совхоза района показывает, что мы имеем все возможности добиться того, чтобы каждый тракторист не только выполнял, но и перевыполнял нормы выработки. Комсомольская женская бригада Юргинского племсовхоза (бригадиры тов. Дидалев и Швецов) добилась средней выработка за смену с 25-ГУ по 20-ГУ на трактор ХТЗ 4,03 га при норме 4 га. Трактористка этого же отряда т. Лузикова вспахивает за смену на тракторе ХТЗ по 5 га, за 5 дней она сэкономила горючего 120 килограммов. Тракторист Юргинской МТС т. Даутов за первые 15 смен вспахал 57,8 га вместо 45 га. Тракторист Проскоковской МТС т. Гончаров Г. вспахивает за смену на тракторе ХТЗ до 7,6 га при норме 4 га. Все они добились высокой производительности в результате любовного ухода за машиной, строгого соблюдения графика технического ухода, полного использования мощности трактора, применяя агрегаты и работая на 3-й скорости.

Политотделы обязаны, как можно лучше организовать передачу опыта передовиков, шире организовать социалистическое соревнование между всеми трактористами МТС за перевыполнение норм выработки, экономию горючего, по боевому организовать массово-политическую работу в каждом тракторном отряде.

Товарищи трактористы и трактористки, бригадиры и механики МТС, боритесь по-боевому за ликвидацию отставания на севе, за быстрейшее окончание сева зерновых культур и высокое качество всех посевых работ! Помните, что борьба за высокий урожай есть серьезная помошь фронту в деле разгрома немецких захватчиков!



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполнительного комитета районного Совета заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высококачественной и высокопроизводительной работы на весеннем севе.

12. ДОВЫДЕНКО С. М. Тракторист Проскоковской МТС систематически перевыполняет на тракторе ХТЗ сменные нормы, вспахивает до 6,2 га, при норме 4 га.

13. Колхоз „Пахарь“ Александровского сельсовета (Председатель колхоза тов. Головешкин) на 21 мая закончил сев зерновых культур, выполнил план в 320 га на 100 проц. с хорошим качеством всех посевых работ.

Колхоз „Пахарь“ закончил сев зерновых

Колхозники колхоза „Пахарь“, Александровского сельсовета взяли на себя обязательство к 20 мая закончить сев зерновых. В результате правильной и четкой организации посевых работ председателем колхоза тов. Головешкиным и напряженного труда на полях всех колхозников, обязательство выполнено. На 21 мая к плану зерновых колосовых 320 га, посеяно 320 га, качество всех посевых работ хорошее. На полях появились дружные всходы, предвещая обильный урожай. Колхозники и колхозницы с честью выполнили свой патриотический долг — заложили прочную основу для получения высокого урожая, чтобы дать фронту, стране, как можно больше хлеба и этим приблизить час нашей победы над фашистскими извергами.

ДЕВУШКА-ПАТРИОТКА ГОРЯЕВА К.

Наступила горячая весенняя пора, на полях заработали тракторы. На одном из тракторов сидит за рулем молодая девушка — трактористка Горяева К. Под ее крепкой, умелой рукой трактор ходит плавно и ровными рядами пласти за пластом ложится земля. Тов. Горяева на тракторе работает без аварий и простоев. Она любит свою машину, тщательно следит за ней.

В 1942 году, для защиты своей родины в Красную Армию ушел ее брат — тракторист К. Горяева решила заменить брата. Окончив курсы трактористов она села за руль трактора. Брат работал хорошо, т. Горяева тоже решила работать отлично и добилась своего. Сменные нормы она перевыполняет, вспахивает на своем тракторе ХТЗ по 4,5 га. Качество пахоты всегда у нее хорошее.

К. Горяева знает, что хорошим, честным отношением к своей работе она помогает своим трем братьям и отцу, находящимся на фронте, громить подлых немецких зверей.

Шаманаев.

СВОДКА

О ходе сева яровых и пахоте в колхозах по сельсоветам Юргинского района на 20 мая 1943 г.

№ №	Сельсоветы	Посеяно в проц. к плану сева яровых	Произведено вспашки в проц. к плану
1	Александров.	38,6	47,4
2	Юргинский	32,3	38,8
3	Арлюкский	21,1	35,8
4	Л-Асановский	19,3	27,1
5	Н-Шалайский	18,3	31,3
6	Мальцевский	17,0	21,4
7	Поперченский	16,6	26,9
8	Елгинский	13,9	29,3
9	Северный	10,9	50,1
10	Кожевниковск.	10,2	22,0
11	Проскоковский	10,0	25,9
12	Н-Гутовский	9,1	15,8
13	В-Тайменский	9,0	17,9
14	Н-Романовский	6,5	13,1
15	Зимниковский	4,9	19,3
16	Б-Ямский	4,7	11,7
17	Варюхинский	3,1	7,4

в т. ч. по МГС:

Юргинской	23,3	38,2
Проскоковской	19,1	30,8
Арлюкской	18,1	30,0
Копыловской	7,3	14,6

Район

За срыв сева— к уголовной ответственности

В колхозе „Авангард“, Мальцевского сельсовета, сев проходит на низком уровне. Бригадир второй бригады Спиридович В. С. вместо организации работы и укрепления трудовой дисциплины, умышленно срывал посевную кампанию. С начала сева до 13 мая было в бригаде засеяно только 30 га, против плана 370 га. Хотя конная сеялка и была исправная, но все время не работала. 14 мая Спиридович снял с сеялки шестерку и об'явил, что сеялка не исправная, из-за отсутствия шестерки. Но через 15 минут шестерка была найдена и сеялка стала работать.

14 мая тракторная сеялка также простояла в виду того, что семена не были подвезены во время. Все это говорит о том, что бригадир Спиридович не хотел использовать все возможности имеющиеся

в бригаде на выполнение боевого задания по севу. Он не мобилизовал всех колхозников на своевременный выход на работу, не проводил среди них массово-политическую работу, не развернул в бригаде социалистическое соревнование, что привело к тому, что колхозники выходили на работу кто когда хотел, не навчавши в кульстанах, не выполняли нормы выработки. Лошадей в бригаде имелось достаточно, все средней упитанности, но использовались они на работах не полностью и непроизводительно.

За срыв своевременного и качественного проведения сева, за развал трудовой дисциплины в бригаде бригадир Спиридович арестован и предается суду.

Тонарев,

прокурор Юргинского района.

КОЛХОЗНИЦЫ РАБОТАЮТ НА СВОИХ КОРОВАХ

Колхозники колхоза „Латгальец“, Северного сельсовета, на собрании обсудили вопрос о ходе сева по колхозу. Чтобы ликвидировать отставание, посеять быстрее, колхозники решили работать на своих коровах.

На другой день колхозницы: Звидро Елена, Ивуль Прасковья, Рынкевич Антонина,

Буркова Александра вышли в поле со своими коровами. За первый день работы они на 4-х коровах заборонили 3,42 га. Т. т. Ивуль и Звидро заборонили по 1 га, а Рынкевич и Буркова по 0,71 га каждая.

Соммер,

счетовод колхоза.

ЗА ЧТО БОРЮТСЯ СВИНАРКИ СОВХОЗА

На первомайский приказ Великого Сталина рабочие Юргинского племсвиновосовхоза отвечают еще более производительным трудом. Больше племенной продукции для страны, больше сала, мяса для бойцов фронта—таков лозунг нашей работы.

Свинаярка Данильченко А. Т. от закрепленных свиноматок за 1 опорос получила 97 поросят, выполнив план на 130 проц. Она получила на 1 свиноматку при опоросе 11 поросят, по от'ему в 2-х месячном возрасте план выполнен на 118 проц., по передаче в ремонт план выполнен на 140 проц. а план выхода деловых племенных поросят выполнен на 125,5 процентов.

Соревнующиеся с т. Данильченко свинаярка Курцева план получения поросят выполнила на 123,7 проц., свинаярка Богачева Е. И. план получения поросят выполнила на 104,4 проц., по среднему живому весу при от'еме план выполнен на 116 проц., а при передаче в ремонт на 111,2. Так-же работает свинаярка Никонова О. П. и другие.

Таких показателей свинаярки добились упорным трудом. Они хорошо ухаживают за маточным поголовьем, держат их в хорошей упитанности, вовремя проводят случку, тщательно готовят маток к опоросу. За каждым поросенком установлен самый любовный уход. Слабые порсята закрепляются за более молочными сосками свиноматок они получают усиленную подкормку. Все поросята подкармливаются углем, костянной мукой, это ускоряет их рост и поросята становятся более крепкими.

Обсудив решение СНК СССР и ЦК ВКП(б), «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его продуктивности», свинаярки взяли на себя обязательства—на основе социалистического соревнования добиться еще более высоких показателей по выращиванию племенного молодняка и откорму свиней для сдачи государству.

Хохульников
помощник нач-ка политотдела совхоза.

КОНТРАКТАЦИЯ ПРОХОДИТ УСПЕШНО

Колхозники колхоза „Латгальец“ Северного сельсовета, горячо поддержали предложение правления колхоза о контрактации молодняка, чтобы пополнить поголовье скота на колхозных фермах и укрепить этим нашу родину, быстрее разгромить фашистских разбойников.

Колхозник т. Звидро, узнав о контрактации молодняка пришел в контору и попросил, чтобы у него законтрактовали телка. Также поступила и 79-летняя Звидро Июля. Всего в течении одного дня — 5 мая, колхоз законтрактовал у колхозников 13 телят и 9 овец.

Соммер

На фронтах отечественной войны (обзор военных действий за неделю 12-18 мая 1943 г.)

За истекшую неделю на фронте существенных изменений не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские войска вели огневой бой с противником. Наши артиллеристы 13 мая подавили огонь 54 пулеметных точек, 19 артиллерийских и 5 минометных батарей, подбили два немецких танка, разрушили несколько дзотов и блиндажей, уничтожили 3 минометных батареи и взорвали два склада с боеприпасами. 16 мая советские артиллеристы и минометчики разрушили свыше 30 дзотов и блиндажей, уничтожили 7 немецких орудий и 18 пулеметных точек. 18 мая наши части подавили огонь 4 немецких артиллерийских батарей, разрушили 9 дзотов и блиндажей, уничтожили два орудия и несколько автомашин с грузом.

В районе Лисичанска наши части 12 мая сломили сопротивление немцев, продвинулись вперед и захватили выгодные позиции. Уничтожено более 600 гитлеровцев и 4 танка. 13 мая противник предпринял контратаку и после ожесточенного боя ворвался на окраину пункта, занятого на днях нашими подразделениями. В упорных уличных схватках советские бойцы изматали немцев, а затем решительной атакой выбили их из населенного пункта. Преследуя противника наши бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В этом бою уничтожено до 400 гитлеровцев, захвачен в плен штаб батальона противника. 14 мая наши подразделения продолжали вести активные боевые действия, улучшили свои позиции и истребили еще 400 гитлеровцев. Захвачено 8 орудий, 42 пулемета, 82 автомата, 5 минометов, 250 винтовок и другие трофеи. 16 мая наши подразделения заняли ряд

немецких дзотов, уничтожив при этом роту гитлеровцев и танк. В последующие дни советские части в районе Лисичанска вели огневой бой, разрушали укрепления противника и уничтожали его технику.

Наша авиация крупными силами произвела ряд налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. Летчики наблюдали многочисленные пожары и сильные взрывы, возникшие в результате бомбардировок. Уничтожено много железнодорожных составов и складов боеприпасов, разрушены станционные здания и сооружения.

За неделю с 9 по 15 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 370 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 104 самолета.

Наши летчики потопили 3 транспорта, 2 тральщика и один сторожевой корабль противника.

Советские люди, насиливо угнанные гитлеровцами на катоги в Германию изнывают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Нон пишет: „Но дорогие мама и папа! Если бы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою в дождь и непогоду. Сказала я однажды хозяину, что дождь идет, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас здесь морят голодом. Раз я пришла с работы, и комендант меня избил ни за что ни про что. Избил так, что водой отливали. И пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придется перенести такую муку. Были бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под земкой, работаем с 7 часов утра и до темна. Устала так, что не могу стоять на ногах. Не знаю останется ли кто из нас в живых“.

ДОСРОЧНО СДАЮТ МОЛОКО ГОСУДАРСТВУ

Колхозники колхоза „Политотдел“, Арлюковского сельсовета, тов. Доманов Г. И., Рябов В. К., Мельников С. досрочно выполняют свои обязательства перед государством по молокопоставкам. Из плаана 220 литров Доманов уже сдал 198, Рябов — 132 и Мельников — 189 литров.

Эти товарищи правильно вы-

полняют свой долг. Сдавая досрочно молоко они этим способствуют наилучшему обеспечению геройческой Красной Армии продуктами питания к предстоящим решающим боям с немецко-фашистскими захватчиками.

Гутов,
инспектор Попереченского маслозавода.

Из зала суда

13—14 мая выездной сессией народного суда, Юргинского района, в деревне Мальцево рассмотрено уголовное дело по обвинению Халоповой Пелагеи Федоровны в краже семенной гречихи в количестве 206 кг. Выездная сессия приговорила Халопову к 5 годам лишения свободы.

Колхозник колхоза „Новый быт“ Мальцевского сельсовета Куликов Михаил Терентьев

вич за бездушное отношение к лошадям, издевательство и побои, приговорен к одному году исправительных трудовых работ, с возмещением колхозу причиненных убытков.

Марцев,
народный судья Юргинского района.

Отв. редактор
П. Самойлович.